
Auszug aus der Niederschrift über die Sitzung der Schulverbandsversammlung 
des Schulverbands Glattbach-Johannesberg am 28.01.2010 

 
 
1. Vorberatung des Haushaltsplans 2010 
 
Der Entwurf des Haushaltsplans 2010 wird vom Kämmerer der Gemeinde Glattbach 
erläutert. Der Haushaltsplan sieht Einnahmen und Ausgaben in Höhe von 540.933 € 
vor (Vorjahr 542.872 €).  
 
Nachdem durch die Einführung der Mittelschule Änderungen im Bereich der jetzigen 
Hauptschule anstehen, werden der Ansatz für Ausgaben zur Beschaffung von Tischen 
und Stühlen im Haushaltsplan belassen, eine Bestellung von Schulmöbel erfolgt jedoch 
nur mit Beschluss der SV-Versammlung. 
Abstimmung: 4 : 0 
 
Dem vorliegenden Haushaltsplanentwurf wird zugestimmt. Der Haushaltsplanentwurf 
wird den Gemeinden Glattbach und Johannesberg bekannt gegeben. 
Abstimmung: 4 : 0 
 
2. Schülerbeförderung; 

Antrag der Fa. Hofmann Omnibusse auf Erhöhung des Beförderungsentgelts 
 
Von der Firma Hofmann Omnibusse wurde am 28.10.2009 beantragt, ab Oktober die 
Fahrpreise für die täglichen Schulbus-Fahrten um 4,-- € je Fahrt zu erhöhen. 
 
Von Bürgermeister Fuchs und Bürgermeister Zenglein wird kurz begründet, dass die 
Erhöhung als angemessen angesehen wird. Im Bereich von Johannesberg wird um  
7.15 Uhr ein zweiter Bus eingesetzt, der bisher anschließend für die Beförderung von 
Kindergartenkindern genutzt wurde. Diese Fahrt ist nun entfallen.  
Aus wirtschaftlichen Gründen ist daher eine Kostenerhöhung notwendig. 
 
Dem Antrag auf Fahrpreiserhöhung wird zugestimmt. 
Abstimmung: 4 : 0 
 
3. Rasensportplatz; 

Änderung des Mietvertrag SV / Gemeinde Glattbach  
 
In der SV-Sitzung am 20.08.2009 wurde beantragt, eine Änderung der Kosten-
verteilung für den Rasensportplatz vorzunehmen.  
In dem Gespräch der Bürgermeister und Kämmerer der beiden Gemeinden 
Johannesberg und Glattbach am 01.10.2009 wurde vorgeschlagen, die Mietverteilung 
zu belassen. Die Unterhaltungskosten sollen jedoch ab 01.01.2009 nach den 
tatsächlichen Nutzungszeiten durch den Schulverband bzw. der Glattbacher Vereine 
abgerechnet werden. 
 
Der Gemeinderat Glattbach hat in der Sitzung am 13.10.2009 der Änderung 
zugestimmt.  
 
Dem vorliegenden Vertrag zur Änderung von § 4 des Mietvertrag vom 14.09.2001 
wird zugestimmt. 
Abstimmung: 4 : 0 
 



 
4. Rasensportplatz;  

Vergabe der Pflegearbeiten 
 
Die Firmen 
Hofmann Gartenbau, Marktheidenfeld und 
Immo Herbst GmbH, Frankfurt 
sind bereit, die Unterhaltungsarbeiten zu den Preisen des Jahres 2009 auszuführen.  
 
Beide Firmen werden mit der Ausführung der Pflegearbeiten der Grünflächen und des 
Rasenplatzes beauftragt. 
Abstimmung: 4 : 0 
 
5. Schulreinigung durch die Firma Wischfix, Aschaffenburg; 

Nachtragsangebot  
 
Die Firma Wischfix hat nach einem Gespräch mit dem SV-Vorsitzenden und der 
Schulleitung am 27.10.2009 ein Nachtragsangebot vorgelegt, das eine Verbesserung 
der Reinigungsleistung in den Klassenzimmern vorsieht. 
 
Dem Nachtragsangebot wird aufgrund der zu hohen Kostensteigerung nicht 
zugestimmt. 
Abstimmung: 0 : 4 
 
Von einer Neuausschreibung der gesamten Reinigungsleistung zum neuen Schuljahr 
wird derzeit abgesehen. 
Abstimmung: 4 : 0 
 
6. Mittelschule; 

Sachstandsbericht 
 
Bürgermeister Fuchs berichtet, dass zuletzt am 14.01.2010 im Landratsamt Gespräche 
zur Entwicklung der derzeitigen Hauptschule zur zukünftigen Mittelschule 
stattgefunden haben.  
 
Mit den umliegenden Gemeinden werden weitere Gespräche zur evtl. Gründungen 
eines Schulverbundes geführt, mit dem Ziel bei einer Mittelschule – evtl. nur  
teilweise - Klassen in Glattbach belassen zu können. 
 
Bürgermeister Zenglein teilt mit, dass in Johannesberg auch diskutiert wird, mit 
Hösbach einen Schulverband zu gründen; dies würde zur Auflösung des bestehenden 
Schulverbandes Glattbach-Johannesberg führen. Eine Entscheidung ist jedoch noch 
nicht erfolgt. 
 
Von der Schulleiterin wird auf den Vorteil der Förderung des einzelnen Schülers in den 
vorhandenen kleinen Klassen hingewiesen. Aufgrund der sinkenden Schülerzahlen 
wird nach ihrer Auffassung jedoch eine Hauptschule/Mittelschule in Glattbach auf 
Dauer nicht möglich sein. 
 
 
 
 



 
7. Bericht des Vorsitzenden 
 
Bürgermeister Fuchs teilt mit, dass die Firma Wischfix eine Spende von 2.500 Euro 
anlässlich ihres Betriebsjubiläums an die Schulleitung übergeben hat. Dieser Betrag 
wird insbesondere für Projekttage eingesetzt. 
 
Die Gemeinde Glattbach beabsichtigt, mit Finanzierung durch die Sonnergie Glattbach 
eine fünfte Fotovoltaikanlage auf dem Schulgebäude zu errichten. Die Ausschreibung 
wird derzeit durchgeführt. 
 
 
 


